
 

 

                       

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                  Αθήνα,  07/06/2022 
 
Του: Αντωνίου Μυλωνάκη, Βουλευτή Α΄ ανατολικής Αττικής 
 
 
ΠΡΟΣ: 1) Τoν κ. Υπουργό  Εθνικής Άμυνας 
            2) Τον κ. Υπουργό  Κλιματικής Αλλαγής και Πολιτικής Προστασίας 
 
ΘΕΜΑ: « Μεγάλα ερωτήματα προκαλούν τα περίπολα δασοπροστασίας» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Στην με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 12/2022  Επιστολή της Ενώσεως Στρατιωτικών 
Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας  τίθεται το θέμα του σχεδιασμού δασοπροστασίας από 
το αρμόδιο Υπουργείο μέσω της εκπομπής περιπόλων. Όπως και την περσινή 
αντιπυρική περίοδο, έτσι και φέτος σύμφωνα με Διαταγή του ΓΕΕΘΑ οι Ένοπλες 
Δυνάμεις εμπλέκονται στο σχεδιασμό δασοπροστασίας του Υπουργείου Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, μέσω της εκπομπής περιπόλων θέματος.  
 
Ωστόσο κατά τον φετινό σχεδιασμό τονίζονται κάποιες αλλαγές. Συγκεκριμένα, έχει 
επιμηκυνθεί το ωράριο λειτουργίας των περιπόλων, σε συνδυασμό με το δείκτη 
επικινδυνότητας, ενώ έχει αυξηθεί και ο αριθμός των καλυπτόμενων περιοχών.  
 
Για τον Νομό Αχαΐας για παράδειγμα, το 2021 τα περίπολα κάλυπταν μία περιοχή 
ευθύνης (δάσος Στροφυλιάς), ενώ για την τρέχουσα περίοδο θα πρέπει να καλυφθεί 
επιπρόσθετα άλλη μία περιοχή (ΔΕ Μόβρης – Ωλενίας), παρά το γεγονός ότι το 
προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας και της Πυροσβεστικής που συνέδραμε την 
περσινή περίοδο, δεν θα συμμετάσχει. Το ανωτέρω όμως γεγονός δημιουργεί ποικίλα 
ερωτηματικά.  
 
Αρχικά, είναι γνωστό ότι η δασοπυρόσβεση αποτελεί, βάσει του Ν.2612/1998, ευθύνη 
του Πυροσβεστικού Σώματος, η απουσία του οποίου από τα περίπολα δασοπροστασίας 
είναι απορίας άξιο. Επίσης, λόγω της μεγάλης έκτασης που έχουν να καλύψουν τα 
στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, προκειμένου να μεταβούν στον τόπο περιπολίας θα 
προκληθούν επιπρόσθετα έξοδα μετακίνησης, το οποίο θα μπορούσε να λυθεί μόνο με 
την πρόβλεψη οδοιπορικών εξόδων εκτέλεσης υπηρεσίας  σύμφωνα με το ΠΔ 200/1993. 
 
Η απασχόληση των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων σε υπηρεσίες εκτός του πεδίου 
δράσης τους, αναμένεται να επηρεάσει την εκτέλεση των προγραμματισμένων 
υπηρεσιών των Στρατοπέδων, την εκπαίδευση αλλά και  προβλεπόμενες τις ασκήσεις. 
 
Πλην όλων αυτών, τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων έχουν εκπαιδευθεί άρτια για να 
φέρουν εις πέρας υπηρεσίες εθνικής άμυνας και ασφάλειας και απόκρουση κάθε εχθρικής 
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ενέργειας σε βάρος της εδαφικής ακεραιότητας της πατρίδας μας. Ωστόσο, η περιπολία, 
δασοπυρόσβεση και η ταυτόχρονη  διατήρηση της προσωπικής ασφάλειας των 
μετεχόντων απαιτεί ειδική εκπαίδευση. Συνεπώς, η εκτέλεση υπηρεσιών 
δασοπροστασίας από τα στελέχη  των Ενόπλων Δυνάμεων και εμπλοκή τους σε 
απευκταία περίπτωση πυρκαγιάς θέτει θέματα της ατομικής ασφάλειας τους.  
 
Το κοινωνικό έργο των Ενόπλων Δυνάμεων είναι  παγκοίνως αποδεκτό. Η ανάθεση στις 
Ένοπλες Δυνάμεις του έργου της δασοπροστασίας, ειδικά τη χρονική αυτή συγκυρία κατά 
την οποία η χώρα μας δέχεται σοβαρές απειλές κατά της εδαφικής της ακεραιότητας, 
αποτελεί καταπόνηση και σπατάλη ανθρώπινων πόρων και μέσων, προκειμένου να 
καλυφθεί η δυστοκία εκπόνησης ενός καλά καταρτισμένου σχεδίου δασοπροστασίας από 
την Κυβέρνηση. 
 
Βάσει των ανωτέρω: 
 
 
 
Ερωτώνται οι κκ. Υπουργοί: 
 

1) Για ποιόν λόγο για την τρέχουσα αντιπυρική περίοδο,  στα περίπολα δε συμμετέχουν 
στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας  και του Πυροσβεστικού Σώματος; 

2) Υπάρχει επάρκεια εξοπλισμού, μέσων και στελεχών ειδικότητας οδηγού, ώστε να 
συγκροτηθούν τα περίπολα και οι μετέχοντες σε αυτά να είναι πλήρως εξοπλισμένοι; 

3) Ο αριθμός του προσωπικού που θα απομένει, επαρκεί για την εκτέλεση των 
προγραμματισμένων υπηρεσιών των Στρατοπέδων, την εκπαίδευση αλλά και για τις 
ασκήσεις; 

4) Υπάρχει διοικητική μέριμνα που θα ασχολείται με την τροφοδοσία των περιπόλων με 
απαραίτητα, ώστε να εξασφαλιστούν ανθρώπινες συνθήκες κατά την πολύωρη 
απασχόλησή τους σε απομακρυσμένες από τον αστικό ιστό περιοχές; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 




